13 de septiembre de 2108. Las Palmas de Gran Canaria. Basilisa Gabarri

Buenos días a todas y a todos;
Es para mí un placer estar aquí hoy por varios motivos; no solo por poder dar mi punto de vista sino que también es un honor ser la portavoz de tantas personas que se encuentran en una situación de riesgo o exclusión social.

Intentaré dar mi opinión sobre cómo podemos mejora la calidad de la gobernanza, para que pueda llegar a ser real y democrática, ya que una gobernanza real y justa, solo es posible públicos tomen decisiones desde la empatía. Y esta, solo es posible si se ponen en nuestros zapatos y en nuestra piel.

Y yo me pregunto, cómo podemos lograr esa empatía ¿si no contamos con espacios y canales para contar nuestra situación????

Debemos asegurar que existan espacios donde la voz de las personas sea clara, directa, real y lo más importante, ¡QUE SEA ESCUCHADA! Ya que si no nos escuchan lo que consiguen es nuestro descontento y una sensación de que pasan de nosotras, que no valemos. Y créanme que todas y todos somos uno, y que nuestra opinión cuenta. VALEMOS Y MUCHO!!

¿QUÉ ES LA GOBERNANZA Y CÓMO FUNCIONA?

Gobernanza es cuando el gobierno crea espacios y estructuras para que las personas como nosotras nos impliquemos, especialmente en lo que son las decisiones sobre políticas públicas, que básicamente es todo lo que nos rodea, como nuestro derecho al trabajo, rentas mínimas decentes, educación o una vivienda digna.
De lo que trata hoy, es de saber si tenemos la capacidad de poder incidir en las políticas públicas que gobiernan nuestra vida y de cómo mejorar nuestra participación.

¿CÓMO SABER SI LA GOBERNANZA ES REAL Y DE CALIDAD?

Para poder responder a esta cuestión, hay que preguntarse;

· ¿Es suficiente el número de personas que está participando?

· ¿Quiénes son esas personas?

· ¿Nos representan?

· ¿Son diversas?

· ¿Tienen suficiente poder en la toma de decisiones?

· ¿Qué método se ha llevado a cabo para tomar estas decisiones?

Y sobre todo… ¿SE RESPONDE A NUESTRA PETICIONES CUANDO SE PROMETE CUMPLIRLAS? Ya que está claro que no es lo mismo una consulta en la que podemos votar sí o no, que una consulta en la que los participantes podemos proponer nuestras ideas.

Lo que pedimos hoy, es ACCIÓN, no queremos que se tomen más decisiones por nosotras. En definitiva, lo que queremos es que se nos escuche.

A continuación, os trasmitiré las propuestas que mis compañeras/os y yo consideramos que pueden mejorar la gobernanza y su calidad: 

•
Consejos Populares de participación ciudadana, a nivel municipal, organizados directamente por EAPN, para de esa forma asegurar la participación real de la ciudadanía.

•
Herramientas para aprender a mejorar las estrategias de diálogo con las administraciones.

•
Informes de Seguimiento de las propuestas realizadas por las personas participantes de los Seminarios de Participación de EAPN, para evaluar y medir su nivel de incidencia e impacto en las políticas públicas. Señor presidente de EAPN: ¿Qué se conseguido con las propuestas que acordamos en Bilbao en el Seminario del año pasado?

•
Reuniones sistemáticas, no puntuales, que mejoren las oportunidades de participación.

•
Encuestas consultivas, sistemáticas y no solo puntuales, que mejoren las oportunidades de participación.

En definitiva, ¿qué queremos que se afronte ya? ¿En qué políticas queremos que se incida?

En Galicia, y con la ayuda de muchas personas como las que están hoy aquí, y que habéis respondido una encuesta online, y que podéis seguir contestando ya que sigue activa, y revisando lo acordado en anteriores seminarios, ¡hemos pensado como se puede mejorar la calidad y el proceso democrático de una gobernanza eficaz y en qué políticas queremos que se intervenga YAAAA!

A continuación, os expongo brevemente las propuestas más votadas;

¡LA VIVIENDA ES LO PRIMERO!
Ningún recurso, ninguna renta mínima, sirve de ayuda para la inclusión de las personas, si no disponemos primero de un sitio adecuado y digno en el que vivir. Por este motivo, reclamamos, por ejemplo;

•
Que se ofrezcan como alquiler social las viviendas de bancos y del sector privado que estén desocupadas. Queremos que estas viviendas sean 100% accesibles a las condiciones de cada persona.

(pausa)

¡¡ACABEMOS CON LOS PREJUICIOS!!
Estamos hartas de que en muchos trabajos se nos discrimine por etnia, edad ,  o sexo, y por una falta de sensibilización y empatía total y absoluta, cargada de prejuicios.

Hoy seguimos demandando empleos dignos YA! , tanto en salarios como en condiciones laborales. Tiene que haber más inspecciones laborales Y crear cupos en las empresas, para que las personas en situación de pobreza, puedan acceder al empleo.

(pausa)

Y QUE PASA CON LAS RENTAS MÍNIMAS?

Las personas perceptoras, estamos MUUUUUY cansadas de tener que volver continuamente al punto de partida, entrar en bucle y no poder salir de esa situación por culpa de requisitos que no paran de dificultar el acceso a las prestaciones. ¡BASTA YA!  

Lo que necesitamos, son rentas mínimas decentes. Adaptadas a las necesidades de las familias y de todas las personas, en las que los requisitos sean más flexibles y compatibles con los ingresos de empleos temporales.

(pausa)

LA EDUCACIÓN, ES LA BASE DE NUESTROS VALORES COMO SOCIEDAD. Por eso demandamos que esta sea realmente pública, gratuita, de calidad e inclusiva.
Para acabar con la discriminación, deberíamos empezar por eliminar la segregación por sexo, etnia, discapacidad, etc.… en todos los espacios educativos y crear apoyos a la diversidad, involucrando a padres y madres y apoyando a personas adultas que quieran regresar a la formación. 

Y HABLANDO DE EDUCACIÓN…… ¿Y SI COMO SOCIEDAD NOS POSICIONAMOS EN CONTRA DE LA CULTURA DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO? Empezando, por ejemplo, con sentencias MÁS justas que conciencien realmente a la ciudadanía, y reparto equitativo de cuidados y roles.
Y por último y no menos importante …NO ES BUROCRACIA, ES VIOLENCIA ADMINISTRATIVA Esto supone una verdadera barrera para nuestros derechos, ¡y ya estamos hartas y hartos! Transformemos el lenguaje administrativo y judicial para que cualquier persona pueda entenderlo. 
Amigas y amigos. Un buen gobierno y una gobernanza real y justa solo será posible desde la empatía, el respeto y la escucha. Por eso, es obligatoria una lucha eficaz contra los delitos y el extendido discurso de odio, intolerancia y aporofobia con las personas más vulnerables. Concienciémonos como ciudadanía sobre nuestro papel en la mejora de la situación de las personas que estamos en minoría. ¡ALCEMOS LA VOZ, PODEMOS Y DEBEMOS SER PARTE, ¡Y QUE NUESTRA OPINIÓN CUENTE!
¡Gracias a todas y todos por escucharme!!!!









